

НАСТАВНИКИ

**КУРАТОР – ЭТО СЕРЬЕЗНО**

В РГПУ им. А.И. Герцена подведены итоги вузовского этапа Конкурса кураторов студенческих сообществ-2017.

Вузовский этап Конкурса кураторов студенческих сообществ (в том числе академических групп) Санкт-Петербурга состоялся 15 февраля в РГПУ им. А.И. Герцена. Организатором выступило управление воспитательной деятельности Герценовского университета.

В конкурсе приняли участие 14 кураторов в трёх номинациях: «Лучший куратор студенческого сообщества», «Лучший куратор студенческой группы» и «Лучший куратор-студент».

По итогам конкурса в номинации «Лучший куратор студенческого сообщества» I место занял доцент кафедры религиоведения Алексей Гайдуков (Портфолио «Студенческое научное общество религиоведения РГПУ им. А.И. Герцена»). В номинации «Лучший куратор студенческой группы» лучшей стала Бегимай Сатыбалдиева, сотрудник деканата факультета безопасности жизнедеятельности, представившая конкурсное портфолио «Программа куратора: «Дневник куратора 1 курса факультета безопасности жизнедеятельности. Часть 1. 11 бруппа». «Лучший куратор – студент» — Татьяна Халдина, студентка 4 курса Института иностранных языков (Портфолио «Программа куратора студенческого сообщества «Deutsch in Herzen»).



Фото: Елена Красильщикова

БЕЗ ПЯТИ МИНУТ КАРЬЕРА

ПРОГНОЗ ТРУДОУСТРОЙСТВА ВЫПУСКНИКОВ РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА 2017 ГОДА ОЦЕНИВАЕТСЯ КАК БЛАГОПРИЯТНЫЙ

На сегодняшний день проблема трудоустройства остается по-прежнему актуальной для выпускников вузов, которые только начинают свою трудовую деятельность. Центром «Мост» был проведен сбор информации и мониторинг результатов трудоустройства выпускников 2016 года. Чего ожидать тем, кто вот-вот получит диплом РГПУ им. А.И. Герцена и всерьез задумывается об успешной карьере?



В опросе приняли участие все институты, факультеты и филиалы Герценовского университета. Так, из общего количества выпускников 31% респондентов продолжают обучение в магистратуре, аспирантуре РГПУ им. А.И. Герцена и других вузах Санкт-Петербурга, регионов и странах зарубежья, 2% — находятся в отпуске по уходу за ребенком, 1% — призваны в ряды Вооруженных сил РФ. 57% выпускников трудоустроены, из них 70% по специальности, что на 11% выше прошлогоднего показателя (Диаграмма 1).

Отметим несколько факультетов и учебных институтов, выпускники которых в основном трудоустроены по специальности, полученной в университете. Это Институт детства (75% от числа работающих); факультет изобразительного искусства (73%); Институт философии человека (68%); юридический факультет (67%); Институт иностранных языков (63%), Институт физической культуры и спорта (63%).

Молодежный рынок труда сегодня — это одна из проблемных сфер государства. По мнению экспертов, наличие высшего образования уже не считается залогом получения престижной, высокооплачиваемой работы. В некоторых случаях на рынке труда вообще отсутствуют вакансии для молодых специалистов конкретной про-

фессии. Если они и есть, то работодатели выбирают кандидатов с многолетним опытом работы, чтобы избежать траты времени и сил на молодежь. При этом нужно отметить, что в педагогической сфере дела обстоят гораздо лучше.

ТРЕБУЕТСЯ УЧИТЕЛЬ

Спрос на молодых специалистов с дипломом РГПУ им. А.И. Герцена не падает уже последние три года. Выпускники востребованы практически во всех сферах деятельности: образовании, торговле, сфере юриспруденции, гостинично-ресторанном бизнесе, сфере информационных технологий, маркетинге, спорте, финансовой и кредитной деятельности, учреждениях культуры и искусства, государственной службе и т.д.

По-прежнему Герценовский университет является основным поставщиком педагогических кадров для системы образования. 63% от общего числа трудоустроившихся выпускников успешно работают в различных образовательных организациях Санкт-Петербурга и регионов РФ (Диаграмма 2). В первую очередь это общеобразовательные учреждения — школы, гимназии, лицеи (59%), учреждения дошкольного образования (17%); организации

дополнительного образования занимают значительную часть выбора выпускников (18%); некоторые ребята связали свою трудовую деятельность со средним профессиональным (3%) и высшим профессиональным образованием (3%).

В центр «Мост» за 2016–2017 годы с запросом на выпускников нашего вуза обратились 326 организаций-работодателей. Общее количество предложенных вакансий 389 единиц, из них в сфере образования 264 единицы. Традиционно самыми востребованными остаются учителя начальных классов, математики, иностранного языка, русского языка и литературы. Спектр предложений по этим позициям широк, есть выбор в различных районах Санкт-Петербурга и Ленинградской области, а также в других регионах РФ. Что касается учителей основ безопасности жизнедеятельности, изобразительного искусства, географии, биологии и химии, то здесь наблюдается определенная напряженность на рынке труда, и выпускникам приходится сталкиваться с большой конкуренцией, чтобы устроиться на работу по специальности. Но в результате все те, кто планировали работать в сфере образования, так или иначе нашли себе применение, пусть и не сразу после получения диплома.

ОПТИМИЗМ ОПРАВДАН

Согласно прогнозу трудоустройства выпускников РГПУ им. А.И. Герцена 2017 года, большая часть из них смотрит на своё будущее оптимистично и строит перспективные планы уже сейчас. Уверенность в этом многим студентам придаёт тот факт, что они уже сейчас работают в свободное от учебы время (58% студентов очного отделения), из них более половины по специальности. 31% опрошенных работали раньше, и только 11% респондентов не имеют никакого опыта работы. Выросло (по сравнению с предыдущим годом) общее количество выпускников, связывающих свою трудовую деятельность со специальностью, полученной в вузе (79%). Около 20% не собираются работать по специальности. К основным причинам нежелания работать по специальности студенты относят следующее: низкая заработка (33%), нехватка практических навыков (24%), не нравится специальность (20%), низкий статус профессии (9%) и т.д.

ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ

Анализ результатов анкетирования показал, что продолжить свое обучение в магистратуре или аспирантуре планируют около 60% студентов, из них

более трети выразили желание остаться в РГПУ им. А.И. Герцена. Также привлекательны для дальнейшего обучения такие ведущие вузы, как СПбГУ, СПбГИК, СПбГЭУ, НИУ ВШЭ-СПб, НИУ ИТМО, СПбПУ.

Кроме того, на вопрос о возможности переезда из Санкт-Петербурга на работу в другой регион РФ или заграницу, 48% респондентов ответили положительно. Необходимо отметить, что согласно статистике Пенсионного фонда РФ, выпускники Герценовского университета 2015–2016 года работают в 73 регионах РФ, что ярко иллюстрирует тенденцию к возрастающей мобильности молодых специалистов.

В целом прогноз трудоустройства выпускников РГПУ им. А.И. Герцена 2017 года можно считать благоприятным, так как большинство респондентов оценивают свою готовность к профессиональной деятельности очень высоко, почти 80% выпускников связывают её с полученной в вузе специальностью. Студенты хотели бы, чтобы их будущая работа была интересной, позволяла им проявлять творческий подход, давала возможность самореализации, получения эмоционального опыта.

С.В. ВЛАДИМИРОВА,
директор центра содействия
трудоустройству выпускников,
О.Ю. ЗАБОЛОЦКАЯ
ведущий специалист по связям
с общественностью